

# Ленинское ЗНАМЯ

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Четверг,

21

марта

1963 года

№ 11

Цена 2 коп.

Сегодня в номере:

- \* **ИСПЫТАНИЕ НОВОЙ МАШИНЫ**
- \* **Говорит „Комсомольский прожектор“**
- \* **Учебке механизаторов—повседневное внимание**
- \* **Первая сессия райсовета**
- \* **Полезный семинар**
- \* **В степь пришли строители**

Беловский  
областная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

## Днем и ночью возить перегной

В народе говорят, что клади удобрения густо—в кладовой не будет пусто. Только хорошо удобренная земля может дать обильный урожай.

Как же выполняется это важное агротехническое мероприятие колхозами и совхозами? Лучше других организовали вывозку местных удобрений в совхозе «Рассвет». На каждый гектар пропашных здесь вывезено более восьми тонн перегной. Слов нет, что это тоже мало. Но в «Рассвете», в отличие от других хозяйств, ежедневно доставляют в поле более 500 тонн.

Но так поступают далеко не все. Возьмем совхоз «Пермяковский». Под посев кукурузы, сахарной свеклы здесь вывезли только 11234 тонны перегной, выполнив план на 17,5 процента. Тревожит ли это директора т. Миронова и главного агронома т. Клименко? На словах они, что на гуслях. Не раз заверяли о выполнении задания накопления органических удобрений. А на деле? На деле с 25 февраля, почти за месяц здесь не смогли вывезти ни одного центнера перегной.

И это тогда, когда четвертая ферма, например, не имеет в поле ни одной тонны перегной, а в шестой его только 120 тонн. При таком отношении не может быть и речи о высоком урожае пропашных культур.

Не лучше обстоит дело в совхозе «Моховский». Руководители этого хозяйства тоже не раз заверяли, что они обеспечат выполнение плана, мобилизуют механизаторов на преодоление отставания. Но на деле этого нет. 16 марта, например, вывезено 30 тонн, 18 марта—60 тонн. Если такими дозами будет вывозиться перегной и дальше, то моховцам не выполнить план и за десять лет.

В колхозе имени 21 партсъезда вывезли всего лишь 2150 тонн перегной, выполнив план на шесть процентов, а в сельхозартели «Правда» и того меньше.

Небрежное отношение к удобрениям приводит к плохому. Почему в колхозе «Россия» слабая кормовая база, хотя кукурузы и сахарной свеклы здесь сеют много? Да потому, что почву не удобряют и получают крайне низкие урожаи. Но, несмотря на это, здесь повторяются ошибки прошлых лет.

В каждом колхозе, совхозе имеются возможности для выполнения плана вывозки местных удобрений. Достаточно транспорта, погрузочных средств. Надо только организовать крупные механизированные отряды, работать им не только днем, но и ночью, довести людям сменные задания, постоянно их контролировать.

С ряда мест поступают сигналы о том, что звеньевые по выращиванию пропашных культур, как это было в совхозе «Пермяковский», не принимают участие в вывозке перегной. Местные удобрения сваливаются как попало. Этого допускать ни в коем случае нельзя. Члены кукурузоводческих звеньев должны постоянно следить за вывозкой, не допускать ошибок, как это было в прошлом году в колхозе «Правда», когда одни поля удобрили с избытком, а на другие—не возили.

Задача партийных организаций, хозяйственных руководителей состоит в том, чтобы резко поднять темпы вывозки удобрений, сделать все, чтобы к началу весенне-полевых работ на каждый гектар пропашных культур было внесено по 20 тонн перегной.

## Разгорается соревнование

Восемнадцатого марта в совхоз «Пермяковский» приехала делегация совхоза «Салаирский». Она побывала на животноводческой и на свиноводческой фермах, поинтересовалась оплатой труда, распорядком. На первой ферме делегация отметила хорошую работу доярки т. Гвоздовской, которая надает от каждой из шестидесяти коров около семи литров.

Однако общее впечатление о посещении было не в пользу пермяковцев. В помещениях всюду грязь, сырость.

На свиноферме много хрячков весом 40—50 кг. Но до сих пор они не кастрированы. Такое допускать нельзя. Гости высказали ряд ценных предложений

по организации мехдоения и автопоения.

На совещании после взаимопроверки с докладом выступил директор совхоза М. Г. Миронов.

Выступали и управляющие фермами как того, так и другого совхозов и вызвали друг друга на соревнование. Салаирцы пригласили хозяев к себе.

В конце выступил секретарь парткома П. В. Тумилович. Он рассказал собравшимся о совещании секретарей парткомов и начальников колхозно-совхозных управлений Российской Федерации, участником которого он был.

**В. КОРОВИН,**  
инструктор парткома.

## Первая партия цыплят

16 марта колхоз имени XXI партсъезда принял первую партию цыплят—2060 штук.

(Наш корр.).

12 марта представители совхоза «Беловский» побывали в соревнующемся с ними совхозе «Гурьевский». Гости проверили готовность техники к весенне-

полевым работам, осмотрели и животноводческие фермы. В заключение на собрании от их имени выступил И. А. Илларионов. Он высказал свои впечатления от увиденного. Гостям, в частности, понравилась чистота в животноводческих помещениях. Лестно они отозвались о механизаторах - рационализаторах, которые сконструировали оригинальный разбрасыва-

ватель удобрений. Заинтересовала их и аккордно-премиальная оплата труда, которая все прочнее утверждается в совхозе «Гурьевский».

Через несколько дней после этого с ответным визитом в совхоз «Беловский»

приехали гурьевчане. Беловчанам пришлось выслушать гору гора больше критики от своих партнеров по соревнованию. В частности, зоотехник совхоза «Гурьевский» П. В. Прытков резко критиковал хозяев за то, что они не заботятся об улучшении условий труда животноводов. В коровниках нет под-

сти, работа тепличниц, которые в марте уже сдали 38 кг огурцов.

Взаимопроверка пошла обоим хозяйствам на пользу, она помогла вскрыть недостатки и резервы.

Труженики обоих совхозов решили и впредь поэтапно проводить взаимопроверки.

**В. САВЕЛЬЕВ.**

## ПОЛЕЗНЫЙ ОБМЕН

### Сводка

о выполнении плана вывозки удобрений колхозами и совхозами на 19 марта с. г.

(в процентах)

Совхозы:	
«Пермяковский»	17,5
«Моховский»	21,6
«Бачатский»	32,0
«Родина»	48,5
«Горский»	39,3
«Рассвет»	40,8
«Салаирский»	34,7
«Трудармейский»	39,0
Колхозы:	
Им. Ильича	18,0
«Сибирь»	31,5
«Россия»	16,8
«Кузбасс»	23,1
Им. 21 партсъезда	6,0
«Правда»	5,6
По управлению	30,6

Около двадцати лет работает телятницей коммунист Анна Филиппова в 5 отделении совхоза «Трудармейский». С на-

парницей Марией Воронцовой они выращивают сейчас 68 телят. В феврале они получили от каждого по тысяча двадцать граммов среднесуточного привеса.

Неплохо работают и телятницы Варвара Ефимова и Татьяна Якушина. За ними закреплено 70 телят, а привес в день составил за

## Шило в мешке не утаишь

Сводки, которые поступали в правление колхоза «Россия» из четвертой бригады о подготовке к весне, многих членов правления радовали.

— Ай да молодцы. Не уступайте первенства, — говорили не раз правленцы бригадиру четвертой бригады т. Сергиенко.

По сводкам значилось, что четвертая успешно готовится к весенне-полевым работам. Но... 14 марта сюда приехала комиссия из второй бригады. И начались странные превращения. Считалось, что все 85 борон отремонтированы, а на проверку вышло

сплошное вранье. Бороны не готовы, зубья у них тупые, расшатаны.

Много недоделок обнаружил гости и при проверке плугов. И лемеха не оттянуты, и предплужники не установлены. О каком ремонте может идти речь, если даже осенняя грязь не очищена. У сеялок диски тупые. А ведь за весь этот «ремонт» борон, плугов и сеялок начислены трудодни. Одним словом, руководители бригады занялись очковтирательством, а правление просто душно верило им. Но ведь шила в мешке не утаишь.

**Н. ВАСИЛЬЕВ.**

## ХОРОШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

два месяца этого года в среднем по 950 граммов от каждого.

Хорошие результаты сами собой не приходят. Женщины всегда содержат помещение в чистоте, часто производят побелку.

Немало внимания они уделяют

и кормлению животных. Не было случая, чтобы они нарушили распорядок дня, рацион.

**Т. ИСАЕВ,**

секретарь парторганизации пятого отделения совхоза «Трудармейский».



В совхозе «Гурьевский» полным ходом идет подготовка к весне пятого года семилетки. На линейку готовности здесь поставле-

ны плуги, лущильники, дисковые бороны. К концу подходит ремонт сеялок и тракторов. Рабочие мастерских не только быстро ре-

монтируют, но и следят за качеством. Каждая машина, выпущенная из мастерских, подвергается тщательной проверке.

И только после обкатки трактор считается отремонтированным.

Вот и на сей раз бригадир по ремонту тракторов Иван Илларионович Мартыненко наказывает молодому трактористу Николаю Банникову проверить у ДТ-54 все узлы, чтобы машина не подвела в посевную кампанию.

На снимке: И. И. Мартыненко и тракторист Н. Банников.

Фото И. КУЗНЕЦОВА.

## БЫСТРО, УДОБНО

По заснеженному полю на большой скорости идет трактор «Беларусь». Прицепленная к нему тележка подпрыгивает на мерзлых комьях, погребенных под снегом. Два пропеллера, с воем вращаясь, оставляют облако седой пыли, распространяющейся вправо и влево от тележки.

И раз, и другой разворачивается тележка с трактором. А за нею наблюдают главный агроном совхоза «Гурьевский» Е. Ф. Мусохранов и главный механик Дмитрий Иванович Серебренников. Испытания проходят успешно. Новое приспособление обещает большую пользу.

Совхоз «Гурьевский» из года в год отводит большие площади под овощи, картофель и кукурузу. В период предпосевной обработки почвы хозяйство вносит минеральные удобрения. Раньше это делалось с помощью туковых сеялок, производительность которых не превышала 7—10 гектаров в смену, агрегаты при этом часто выходили из строя.

Попробовали использовать самолеты сельскохозяйственной авиации — производительно, но дорого.

И вот Дмитрий Иванович в содружестве с токарем Ни-

колаем Дмитриевичем Филипенко предложили модернизировать обыкновенную навозоразбрасывательную тележку, приспособив ее для разбрасывания минеральных удобрений. Они сняли шнеки и установили вместо них два пропеллера-вентилятора.

В тележку загружается 20 тонн минеральных удобрений. Транспортер подает их под лопасти пропеллеров. Вращаясь с большой скоростью, лопасти разбивают в пыль удобрения и разбрасывают их на ширину 20 метров. При норме 1 центнер на гектар одной загрузки хватит на 20 га. Производительность приспособления в час при скорости движения трактора 15 км будет достигать 10 га или до 70 га в смену. Это уже приближается к производительности самолета.

— Переоборудуем три тележки из семи, имеющихся в совхозе, — говорит т. Мусохранов, — и нам хватит. А внекорневую подкормку будем вносить при культивации. Проблема внесения минеральных удобрений в период предпосевной обработки, мне кажется, решена, — заключает главный агроном.

И. КУЗНЕЦОВ.

## ИЗУЧАЮТ НОВЫЕ МАШИНЫ

— Ребята, смотрите, опять новый агрегат приобрели! СК-4. Машина, что надо.

И механизаторы шли любоваться новым, как говорится, с иголочки, комбайном.

Машина машиной, а вот как-то боязно к ней подступиться без предварительного знакомства. Опытный механизатор еще быстро находит с ней «общий язык», а молодой может на первых порах и из строя вывести комбайн или жатку.

Вот после этого и возникла в дирекции совхоза мысль создать кружок по

изучению новых отечественных машин. Сейчас такой кружок работает на первой ферме совхоза «Рассвет».

Знакомиться с новой техникой ходят около двадцати человек со всех ферм. Курсы ведет опытный механизатор Илларион Михайлович Доброштанов. Познакомив курсантов с устройством рядковой жатки, он сейчас читает лекции о комбайнах СК-3 и СК-4. Программой предусмотрено 133 часа теории и 200 часов практики.

Хорошее, нужное дело затеяли механизаторы совхоза.

П. ФЕДОРОВ.

### В мире интересного

#### Кукуруза шагает на Север

Самый холодостойкий на Украине гибрид кукурузы «Одесский 27», семена которого прорастают при температуре шесть градусов выше нуля, а всходы выдерживают заморозки до четырех градусов, создан во Всесоюзном селекционно-генетическом институте имени академика

Лысенко (Одесса). Урожайность этого гибрида достигает 80 центнеров зерна с гектара.

Новый гибрид может возделываться в северных районах, где из-за поздней весны и короткого лета кукуруза на зерно не культивировалась.

#### Семена «надевают» защитную рубашку

... Много врагов у семян, отправляемых с полей в закрома хранилищ, — грызуны, вредные насекомые, различные болезнетворные грибки. Как предохранить семенной фонд от порчи и гибели, сберечь его до весеннего сева? Как сохранить и сами всходы?

Учеными разработан рецепт универсального клея-закрепителя для протравливания семян. Новый клей устойчив. Он удерживает ядохимикаты на

поверхности семян в любых условиях. Пленка надежно защищает семена от вредителей, хорошо пропускает воздух и влагу. Когда зерно оказывается в земле, пленка постепенно растворяется, а содержащийся в ней азот стимулирует развитие всходов. Эмульсия, приготовленная на этом клею, отлично защищает молодые побеги. В качестве закрепителя использованы дешевые отходы целлюлозного производства.

Говорит  
„Комсомольский  
прожектор“

# СТРАННОЕ СОВПАДЕНИЕ

Высокий человек в брезентовом плаще представился нам коротко: — Дементьев.

Так мы познакомились с заведующим механическими мастерскими совхоза «Бачатский». Кроме членов районного штаба «Комсомольского прожектора» мастерские посетили и рабочие совхоза «Пермяковский», прибывшие сюда с взаимопроверкой. Все вместе мы ходили по мастерским, смотрели, слушали. Евгений Трофимович Дементьев был за экскурсовода. Он рассказал о том, что из 52 тракторов готово полностью уже 49. Это, конечно, радовало. Но тут кто-то из пермяковцев спросил:

— А сколько зарабатывает у вас тракторист на ремонте?

Вопрос оказался роковым.

— Двадцать семь рублей на двоих, — после небольшой паузы ответил Евгений Трофимович.

— В месяц?

— В течение того времени, пока трактор стоит на ремонте.

Это и была «ниточка», потянув за которую, мы поняли многое. Мы знали, что здесь почти выполнен годовой план ремонта техники и хотели познакомиться с опытом работы Бачатских мастерских. Но опыт оказался, к

\*

Вечер. В конторе четвертой фермы совхоза «Моховский» в этот неурочный час многолюдно. Среди собравшихся разнорабочие Александр Зернаев, Анатолий Волков, Николай Устюжанин, Владимир Тагильцев, слесарь Колмогоровского разреза Александр Лесников, слесарь Грамотенского шахтоуправления Владимир Ярушкин и другие. Это будущие трактористы. Они целый день вывозили навоз, подвозили корма и выполняли другую работу, а сейчас пришли на очередное занятие всеобщего.

До начала занятий есть еще время. Собранные в кучку возле окна, курсанты беседуют о предстоящей работе. Подтрунивают над Гришей Колмогоровым. Он самый молодой в группе и самый маленький, уселся на подоконнике и во всеулышное заявил, что после окончания курсов ему дадут новый трактор...

... — Слушайте все внимательно, — говорит руководитель занятий — главный инженер совхоза Георгий Васильевич Тарлуца. — Сегодня расскажут о назначении топливного насоса, регулятора...

Класс, где проходят занятия, хорошо оборудован. Здесь есть двигатель трактора ДТ-54, верстак, на нем разложены части к тракторам разных марок. На стенах плакаты, на которых красочно нарисованы двигатели, отдельные части тракторов и электрооборудование.

На заданный вопрос отвечает Гриша Колмогоров. Он подошел к плакату «Система питания двигателя». Вначале он отвечал уверенно, конкретно, но на фильтрах тонкой оптики запнулся.

— Кто поможет? — спрашивает Георгий Васильевич.

Ответ Колмогорова дополняет Владимир Ярушкин.

В заключение руководитель занятий обобщил ответы курсантов, внес в них соответствующие дополнения и исправления. Рассказывает Георгий Васильевич понятным, доходчивым языком. Это особенно важ-

сожалению, далеко не передовым.

В совхозе очень хорошая база — мастерские, где располагалась раньше РТС. Укомплектованы они хорошим инструментом, станками, устройствами. Ремонт ведется узловым методом, работают опытные механизаторы. Казалось бы — все условия налицо. Но... Приезжает в Бачаты тракторист, ставит свой трактор на ремонт, разбирает его — на это отводится 2—3 суток и потом находитесь фактически не у дел две — три недели.

На вопрос, что же делает тракторист эти двадцать дней, заведующий мастерскими внятного ответа дать не смог. Как говорят, пень колотят — дни проводят. И это считается нормальным.

А так ли обязательно вызывать в мастерские всех трактористов, чьи тракторы стоят на ремонте? Гораздо экономичнее и эффективнее было бы иметь постоянную бригаду рабочих на разборке и сборке машины. Содержание их позволило бы высвободить не один десяток трактористов для участия в других работах, ускорило бы ремонт и уменьшило затраты.

Не потому ли, что так бесхозяйственно расходуется время, в мастерских не однажды срываются задания совхозно-колхозного производственного управления по ремонту техники из других хозяйств?

Можно сравнить мастерские совхоза «Бачатский» с мастерскими совхоза «Трудармейский».

В мастерских Трудармейки пропускная способность на ремонте техники в полтора раза меньше, чем здесь. Однако там ежемесячно выходят в среднем

24 отремонтированных трактора, а в Старо-Бачатах — за январь и февраль вместе — 25.

Если бы Бачатские мастерские, как давно уже предлагалось руководству совхоза, были переведены на хозрасчет, дело, наверное, улучшилось бы.

Трудно поверить, но настойчивый в вопросе пермяковцев: «Сколько же зарабатывает на ремонте в месяц тракторист, используемый на других работах?» — остался без ответа, как ни старались мы получить его.

Не смогли ответить на это ни главный инженер совхоза т. Сергеев, ни директор т. Разраенко, ни заведующий мастерскими тов. Дементьев. И тем более не узнали мы в совхозе, какую же часть рабочего времени тратит тракторист на полезную работу. По нашим подсчетам выходило, что только треть. Нам не возражали.

Вернувшись в Белово мы попытались связаться с главным инженером производственного управления А. С. Ивановым и выяснить, каков все же коэффициент полезной деятельности мастерских совхоза «Бачатский»?

Возмущенный тов. Иванов ответил, что его очень нехотят оторвать от работы. «Мне некогда заниматься арифметикой», — заявил он.

А разве забота о ремонте сейчас не основная работа главного инженера управления? Такой арифметикой ему заняться не мешало бы.

Странное совпадение — на вопрос о правильном использовании резервов производства не смогли ответить именно ответственные за это лица.

Рейдовая бригада «Комсомольского прожектора»: К. АГЛИУЛИН, В. УДОВИЧЕНКО, Т. БОНДАРЕНКО.

## Записалось много, учатся мало

но потому, что у курсантов разное образование.

Программа всеобща рассчитана на 156 часов. В начале занятий курсанты изучили классификацию тракторов, ознакомились с их особенностями, 10 часов ушло на агротехнику. Сейчас они начали повторение пройденного материала по трактору ДТ-54. В апреле нынешние скотники, прицепщики, разнорабочие, сдав экзамены, станут механизаторами — сядут за рычаги управления тракторов.

Хорошо идут занятия на четвертой ферме. А как во всем совхозе? В октябре, когда начались занятия на курсах, в восьми группах насчитывалось больше ста человек, но постепенно, по разным причинам многие бросили заниматься, так что сейчас осталось только 75 человек.

Главная причина отсева курсантов в том, что руководители совхоза к организации занятий всеобща отнеслись не со всей серьезностью. Помещения, где проходят занятия, кроме класса, в котором учатся курсанты четвертой фермы, не соответствуют требованиям. Во многих из них нет даже плакатов с рисунками деталей и узлов тракторов.

Отдельные преподаватели не имеют навыков обучения курсантов. Программный материал рассказывают туманно, непонятно. У многих курсантов, которые перестали учиться, начальное образование, а требования предъявляются большие.

Хуже того, бригадиры ферм часто отрывают курсантов от занятий и посылают на несколько дней на лесозаготовку. Человек, таким образом, отстает от своих товарищей, наверстать упущенное ему трудно, вот он и не ходит больше на занятия.

Эти недостатки можно было избежать. Не хватает на все группы квалифицированных преподавателей и наглядных пособий — можно было из двух — трех групп создать одну, хорошо оборудовать один класс и закрепить хорошо подготовленного преподавателя. Однако над этим никто из руководителей совхоза не задумался и вот результат: почти половина записавшихся курсантов бросил заниматься, а этого могло не быть.

Я. ВИШНЯКОВ.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»  
21 марта 1963 года. 3 стр.

## Агитаторы учатся

Недавно идеологический отдел парткома провел кустовый семинар агитаторов животноводческих ферм. Агитаторы совхозов «Трудармейский», «Бачатский» и колхоза им. Ильича—всего 37 человек, собрались в клубе пятого отделения совхоза «Трудармейский». С докладом «О задачах агитаторов в распространении и внедрении передового опыта в животноводстве» выступил заместитель секретаря парткома по идеологической работе Т. И. Карелин.

После обмена мнениями по докладу агитаторы посетили животноводческую ферму восьмой фермы, ознакомились с содержанием телят в боксах. Затем в красном уголке перед ними выступил бригадир животноводческой бригады 8-й фермы т. Корепанов. Он рассказал о двухсменной работе доярок. Раньше доярка находилась на ферме с шести часов утра и до восьми—девяти часов вечера. Хотя и были перерывы, но они были незначительны. Практически она была целый день занята. Сейчас доярки работают по семь часов. Первая смена с шести часов утра и до часа дня. Вторая с часа дня до восьми часов вечера.

Коровы все время находятся под присмотром, чистые, в коровниках тоже чисто. Повысились надои молока. Сейчас здесь получают по 5,5 кг молока от коровы.

Содержание телят в боксах значительно повысило привесы и позволило увеличить вместимость телятника на 50 процентов. Значительно облегчило уход за молодняком.

Всем присутствующим понравилась новая организация труда, каждый пришел к выводу, что нужно быстрее вводить ее в своих хозяйствах.

Семинар прошел хорошо. Каждому из агитаторов он принес несомненную пользу. Надо сказать, что, несмотря на очевидность этой пользы, отдельные секретари партийных организаций безответственно отнеслись к проведению этого семинара. Такой упрек надо бросить секретарю парткома совхоза «Бачатский» тов. Логунову. Он да и секретари первичных партийных организаций ферм этого совхоза, видимо, посчитали, что семинар ничего нового агитаторам не даст. Только этим можно объяснить то, что из всего совхоза на семинар прибыл 1 человек. **Г. ЕРМОЛАЕВ.**

## Наши передовики

На нашей ферме, как и на любом производстве, есть люди, которые работают хорошо и своим трудом показывают пример для других. Закрепили за Е. С. Нестеровым 44 теленка старше четырехмесячного возраста и он справляется в новой должности на отлично. За февраль он вместо плана 300 граммов добился по 356 граммов среднесуточного привеса от каждого теленка.

Неплохо поработала и телятница А. Д. Николенко. Она добилась среднесуточного привеса от теленка по 580 граммов вместо 550.

Среди доярок первенство держит Мария Должикова. В январе, к примеру, она получила по 156 килограммов молока вместо плана 105, а в феврале 168 вместо 110. Сейчас животноводы фермы в ответ на выступление главы нашего правительства Никиты Сергеевича Хрущева на совещании секретарей парткомов в ЦК решили значительно улучшить свои производственные показатели.

И, как видно, их слова не расходятся с делом.

**А. БОБКОВ,**  
управляющий первой фермой совхоза «Рассвет».

## Город большой химии

Еще несколько лет назад за окраиной древнего приднепровского города Черкассы расстилалась широкая степь.

Но вот в степь пришли строители. За короткое время они возвели первые здания — «корпус шелка», «вискозный», «кислотная», «ремонтно-механический», ТЭЦ.

Корпус шелка строила бригада каменщиков Ефима Степановича Мигалы. Ей первой на стройке присвоено почетное звание бригады коммунистического труда. Вместе со всем многотысячным коллективом строителей Черкасского завода искусственного волокна она самоотверженно работала на этой ударной стройке большой химии.

Строительство первой очереди завода потребовало вынуть и переместить свыше двух миллионов кубометров грунта, уложить около 65 тысяч кубометров железобетона, проложить 40 километров железнодорожных путей и 120 километров подземных коммуникаций. Надо было смонтировать более трех тысяч единиц различного оборудования, несколько тысяч контрольно-измерительных приборов

и аппаратов автоматического регулирования технологического процесса.

Можно сказать, что завод соорудила вся страна. Необходимое техническое оборудование заводу присылали ленинградцы и москвичи, уральцы и белорусы, латыши и грузины. Часть машин и оборудования поставили Чехословакия, Венгрия, Германская Демократическая Республика.

Коллектив строителей и эксплуатационников нового химического гиганта долго будет помнить митинг, посвященный пуску первой очереди. На этом митинге было зачитано приветствие ЦК КПСС и Совета Министров СССР, в котором выражалась уверенность в том, что славный коллектив Черкасского завода еще с большей энергией будет трудиться над быстрейшим окончанием строительства второй очереди и освоением полной проектной мощности предприятия.

Тогда на трибуне рядом с Ефимом Степановичем Мигалем стояла Степановича молодая перемотчица текстильного цеха, член бригады коммунистического труда Людмила Попова. Вместе с подругами она работает в том самом корпусе, кото-

## ПЕРВАЯ СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

На днях состоялась первая сессия Беловского районного Совета депутатов трудящихся. Сессия рассмотрела организационный вопрос, о плане развития хозяйства местного подчинения на 1963 год, об утверждении бюджета района на 1963 год и об исполнении его за 1962 год, об утверждении председателя районного суда.

На сессии избран исполнительный комитет районного Совета из девяти человек. Председатель исполкома — т. Кочанов П. И., заместитель председателя — т. Попералов В. Т., секретарь исполкома — т. Ананьина В. К., члены исполкома — тт. Тумилович П. В., Артемов Г. И., Барбанакоев Е. Я., Вдовенко В. Е., Кузнецов Ф. Н. Матюшин А. Ф.

Сессия утвердила заведующих отделами: председателем плановой комиссии — т. Семенову В. Ф., финансовым отделом — т. Васенина И. И., народного образования — т. Артемова Г. И., культуры — т. Лоншакова В. Н., социального обеспечения — т. Юдина А. Н., строительства и ремонта шоссейных дорог — т. Булаву П. А., главным врачом головной

районной больницы — т. Максименко В. С., начальником отдела милиции — т. Барбанакоев Е. Я., общим отделом — т. Иванову А. А.

Сессия образовала девять постоянных комиссий: народного образования (председатель Чуркин В. Ф.), здравоохранения (т. Папай А. Ф.), бюджета и финансов (т. Кудашкин В. Т.), сельского хозяйства и заготовок (т. Марусин А. Г.), бытового обслуживания (т. Немчанинов А. О.), культурно-просветительной работы (т. Бакулин Н. С.), дорожного строительства и благоустройства (т. Захаров Ю. А.), торговли и общественного питания (т. Васенин И. И.), социалистической законности и охраны общественного порядка (т. Матвеев В. П.).

Сессия освободила от обязанностей председателя районного суда т. Наземцеву М. З., утвердив в этой должности т. Заверохина М. Н.

Активно обсуждали депутаты вопрос об утверждении бюджета района на 1963 год и об исполнении бюджета района за 1962 год.

Заведующий районным отделом культуры т. Лоншаков обратил внимание присутствующих на то, что в от-

дельных сельских пунктах нет клубов, а строительство зданий не организовано. В Моховском, Зареченском и Ново-Пестеревском сельских Советах библиотекари отвлекаются на второстепенные работы.

Директор бытового комбината т. Чередниченко рассказал о расширении на селе пошивочных мастерских, подверг критике директора совхоза «Моховский» т. Евдокименко за то, что он не предоставляет помещения, когда выезжают на место мастера для приема заказов.

Председатель исполкома Бачатского поссовета т. Кудашкин, директор Ново-Пестеревской средней школы т. Чуркин говорили о необходимости строительства больницы, ремонта интерната.

На сессии выступили тт. Максименко — главный врач головной больницы, Майоров — председатель Сосновского сельсовета, Артемов — заведующий районо, Лобанов — зам. начальника производственного управления и другие.

Сессия утвердила бюджет района, план развития хозяйства.

## БРАТСК, ФЕВРАЛЬ 1963 ГОДА



Среди многотысячного коллектива строителей ГЭС много женщин. Это инженеры, техники, машинисты кранов, лаборантки, штукатуры.

НА СНИМКЕ (слева направо): женщины-строители Братской ГЭС мотористка Г. Котляровская, крановщица В. Михайлова, техник В. Бельмесова, лаборантка М. Баранова, техник А. Зверева, бригадир штукатуров Р. Литвинова, инженер Р. Коршунова, штукатур Р. Ермишова, инженер Т. Конько, бетонщица М. Калиниченко и лаборантка К. Усова.

рый строил со своей бригадой Ефим Мигаль.

На новом предприятии трудятся в основном молодежь. Молодые рабочие, бригадиры, техники, инженеры, начальники смен и цехов. Многие из них были строителями. Без отрыва от производства они учились, овладевали новыми специальностями. Лучшая перемотчица Катя Капленко раньше была отличным штукатуром, ее подруга — Оля Байда — шофером, аппаратчица Люба Бельх — каменщицей.

И еще одна характерная черта молодого коллектива: почти все рабочие завода учатся в средних и высших учебных заведениях, на курсах повышения квалификации или в университете технических знаний. Каждый из них стремится жить и работать по-коммунистически.

Коммунистический труд... Можно пройти по всему заводу, и везде вы увидите плакаты и вымпелы: «Наш цех борется за звание коммунистического о», «Здесь работает бригада коммунистического труда», «Коммуни-

стическая смена», «Ударник коммунистического труда». Десять цехов, пятнадцать участков, 30 смен и 80 бригад борются за звание коммунистических, а четырнадцать бригад, несколько смен и участков уже завоевали это почетное звание. На заводе около трехсот ударников коммунистического труда.

«Что ты сделал для того, чтобы завтра дать продукции больше, чем сегодня?» — такой плакат можно увидеть повсюду. В химическом цехе на каждые десять рабочих — два активных рационализатора, а в цехе контрольно-измерительных приборов каждый третий — новатор. Слесарь Михаил Гаевой за год внес 15 предложений, внедрение которых дало почти 11 тысяч рублей экономии. Много ценных предложений внесли Николай Белов, Петр Сизонов, Алексей Гончар, Иван Балачей, Василий Калашников.

За год на заводе внедрено более двухсот рационализаторских предложений, сэкономлено свыше миллиона киловатт-часов электроэнергии, много свинца,

спирта, эфира, винопласта, нержавеющей стали.

Черкасские химики досрочно выполнили годовой план выпуска шелка, значительно улучшили его качество. Сейчас они борются за освоение новых видов продукции. С энтузиазмом восприняли работники завода почин луганских шахтеров, предложивших выполнять производственное задание каждой сменой на час раньше. Одним из первых включился в соревнование за «украинский час» ударник коммунистического труда из прядильного цеха Иван Коваль. Работая на четырех станках, он каждую смену снимает 360 клубочек. Это очень хороший результат. Его примеру следуют сотни молодых рабочих.

Успешно работает первая очередь Черкасского завода искусственного волокна. А рядом уже высятся корпуса второй очереди — она войдет в строй уже в нынешнем году. Скоро рядом с заводом вырастут корпуса прядильного комбината. Древний украинский город на Днепре, город большой химии растет и хорошеет. Есть что-то символическое в том, что Черкасский завод искусственного волокна носит имя XXII съезда партии, принявшего новую Программу КПСС. Его коллектив, как и весь наш народ, устремлен в будущее, в коммунизм.

**О. ОНИЩЕНКО,**  
г. Черкассы.



## АВТОМАТИЧЕСКИЕ ЛИНИИ НА ПТИЦЕФЕРМАХ

КИЕВ. 170 комплексно-механизированных птицеферм создается в нынешнем году в совхозах и колхозах Украины. Крупнейшие из них специализированные хозяйства по производству мяса и яиц оснащаются новейшими средствами автоматизации. Комплексная механизация и автоматизация трудоемких процессов позволит одной птичнице обслуживать 10—12 тысяч голов птицы—в несколько раз больше, чем на обычных фермах.



## „Фабрика витаминной муки“

КЛАИПЕДА. (Литовская ССР). Агрегат АВМ-1.5 для изготовления витаминной травяной муки построен на Балтийском судостроительном заводе в Клаипеде. Эта машина высотой с четырехэтажный дом—настоящая фабрика чудесных превращений. Она поглощает огромные массы свежескошенных трав, высушивает и измельчает их в муку. Агрегат способен в течение часа приготовить полторы тонны ценного богатого витаминами корма.



## 22 здания для школ

ТВИЛИСИ. Освобожденные в связи с укрупнением районов Грузинской ССР административные здания переходят в распоряжение детворы. Школами и детским учреждениям республики передаются 22 здания. (ТАСС).

## На камнях зацветут сады

ФЕРГАНА. (Корр. ТАСС). В Ферганской области начались весенние посадки садов и виноградников. Плодовые насаждения заложены на первых десятиках гектаров. Многие колхозы и совхозы размещают их на бросовых землях, покрытых галечником. Это позволяет без ущерба для хлопководства расширить зеленую зону.

Как показали опыты узбекских ученых и практиков, плодовые деревья и виноградные лозы хорошо приживаются на каменистых почвах и дают здесь высокие урожаи, если в весеннее время галечники хорошо удобрить органико-минеральными смесями и проводить учащенные поливы малым током воды.

## В несколько строк

□ Началось строительство крупнейшей на Днестре Суклейской оросительной системы. Она обеспечит влагой 10 тысяч гектаров земли. Длина каналов превышает 200 километров.

□ Крупную победу одержал коллектив Ижевского металлургического завода. Первую плавку дала реконструированная мартеновская печь № 1 электро-мартеновского цеха. Все работы по ее ремонту и оборудованию завершены в небывало короткий срок—за 30 дней.

□ Центральный Комитет Компартии Киргизии и Совет Министров республики приняли решение о проведении месячника леса и сада. (ТАСС).

# „ФЕЯ“... В НАВОЗЕ

(Фельетон. Посвящается дояркам колхоза имени Ильича М. Васильевой, Е. Вабрыкиной, С. Казаковой, В. Камзаковой, Т. Шмыриной, М. Кузьминой, А. Осиповой и некоторым другим).

... Если бы она была настоящей сказочной феей, то, конечно, взмахнула бы волшебной палочкой. Но она была просто небольшой рыжей коровой с печальными глазами и нежной кличкой «Фея». И поэтому о волшебной палочке ей приходилось только мечтать. Впрочем, на сей счет у нее были и другие соображения. «Фея» считала, например, что комья грязи с ее боков и даже вымени можно счистить и без волшебной палочки. Но она никому не говорила об этом. Ведь она не была совсем глупой коровой! Она знала, что слово — не воробей. И тихонько усмехалась про себя, когда видела, как попадают иногда впрямую доярки.

Вот недавно старшая той секции, где стоит со своими товарками «Фея», пожаловалась приезжей комиссии, что трудно соблюдать на ферме гигиену—только по одному халату имеют работники. А потом пришел председатель колхоза и переспросил. Пришлось ей рассказать, что по два халата им выдала. И опять при той же комиссии! Сплошной конфуз, да и только!

Нет, «Фея» знает, что слово не воробей.

«Фея» — корова наблюдательная, памятливая. Вот ведет другая старшая доярка другую

уже комиссию по секции, а один из комиссии на «Фею» пальцем и показывает.

— Как вы доите? — говорит.

— Почему грязь такая?

А доярка не растеряется и в ответ ему:

— А корова, она ведь того, извиняюсь, гадит под себя все время. Вот и грязная. А эту как раз вчера мыли. Правда, «Фея»? «Фея» покивает согласно, а про себя думает—шалишь, брат доярка! Уж я-то помню, сколько недель назад меня в последний раз чистили. Знаю, да никому не проболтаюсь.

Однако глупость коровья в беде привела.

Почувствовала вдруг «Фея», что с каждым днем ей тяжелее стоять становится. Дышать трудно стало—комья уж в камнях обратились. И замычала, застонала бедная «Фея». Пришла хозяйка—доярка их группы. А у хозяйки—уважительная причина—палец болит.

Хозяйка, видимо, уж сама понимать начала, что к чему, да—палец ведь болит!

Пошла доярка к подружкам—дояркам же, помощи просить. Отлегло от сердца бедной «Фея». Замолчала она. Только стояла и смотрела жалобно на чистых коров из соседней группы. На своих она не смотрела. И рядом в группе не смотрела

— знала, что там все такие же, как сама она. А на чужие страдания смотреть — тоже тяжело.

— Сейчас, — думала радостно «Фея», — сейчас они все прибудут сюда, все возмутятся за нас. Они ж вон какие дружные — и поделиться чем — рады, и семечками угостить, и пожалеть кого. Вон за палец-то как громко вчера жалели хозяйку!

Так думала — глупая корова. Она думала еще о том, что молоко ее уже стали возвращать с гормолзавода, и ей было грустно и стыдно.

— Да неужто я других хуже? — «Фея» бы заплакала, но она твердо верила теперь в избавление от мук.

Они пришли. Многие доярки из секции. Остановились, поглядели критически на «Фею» и заговорили:

— У нас своих много, — решительно сказала старшая. — И так устаем. Завязала бы палец да чистила.

Даже «Фее» неловко стало. — А ведь жалела же раньше, — мелькнула у нее беспокойная мысль. Но она решительно избила дурных предчувствий. — Еще не все говорили. Но и другие подружки-доярки оказались не лучше.

— Сестренку бы позвала. Чего это мы за тебя делать будем? Сама сможешь. Боль притерпится, — говорили они. А рядом стояла и смотрела на них печальными, непонимающими глазами бедная корова «Фея». **Н. МАРТ.**

# Мир без мужчин

Ориана Фаллачи

ПРАВДА ли, что есть племя, где все мужчины — забытые существа, подчиненные своим женам? Стараясь ответить на этот вопрос, молодая итальянская журналистка Ориана Фаллачи отправилась в путешествие на Малайю. Она нашла племя, в котором до сих пор сохранился матриархат. Вот ее рассказ о посещении женского царства.

Вдоль выбоистой дороги, по которой с трудом двигался наш автомобиль, раскинулись каучуковые плантации. Среди деревьев тут и там сновали мужчины, сливая каучуковое молоко в большие резервуары. Мой всезнающий шофер Минг Сен объяснил, что это мужья женщин-тиранок. Впрочем, кроме этого, он ничего не знал об удивительном племени женщин. Сам он считал, что женщина существует на свете только для того, чтобы прислуживать мужчине.

Я уже знала, что в этом племени единственные владельцы земли — женщины, что землю наследуют только дочери, а не сыновья, что мужья селятся не вместе с женами, а вдали от них, у родителей; а к женам прибывают только по их требованию. Женщины племени живут в джунглях, впрочем, недалеко от селений, которые посещают раз в год, прежде всего для того, чтобы показаться зубному врачу. Неужели плохие зубы — общий недуг племени? Все нет. Просто каждая женщина считает, что золотые зубы — самая надежная сберегательная касса. Поэтому все деньги, вырученные от продажи товаров, они «помещают» в золотые коронки.

Мы остановились перед большим садом, среди которого покоилось на сваях обширное строение. Изнутри доносилась музыка. В саду находились две женщины, к которым мой проводник обратился на неизвестном мне наречии. Одеты они были в длинные, почти до щиколоток саронги. На меня смотрели недоверчиво, даже враждебно. Музыка внезапно смолкла, как бы испугавшись неп-

ных гостей. Из-за деревьев вышло еще несколько женщин, все маленького роста, худощавые, с лоснящейся бронзовой кожей. Вели они себя несмело. Исключение составляла старуха, которая оказалась 90-летней родоначальницей. Все эти дамы сверкали золотыми зубами с маленькими отверстиями в виде сердечек.

После короткой беседы с моим проводником «вождь» пригласил нас в дом. Тут я увидела, что музыку испускал старый граммофон с огромной трубой. Рядом с ним стояла вполне современная швейная машина.

— Это приданое моего мужа, — объяснила одна из женщин по имени Ямилля.

— А где он сейчас? — Живет у своей матери. Я отослала его: он не любит работать, не хотел даже помогать в сборе каучука, не умеет ни насаживать деревья, ни готовить обед. Не хочу содержать трутня.

Здесь не было ни одного взрослого мужчины. Единственное свидетельство их существования — дети.

— И мужчины никогда сюда не возвращаются? — задаю нескрываемый вопрос.

— Отчего же, приходят раз в неделю, в месяц, когда нам нужно их общество. А так они только мешают.

Ямилля, по здешним понятиям, — современная женщина: умеет читать и писать, знает даже, что Италия находится в Европе. Когда переводчик объяснил моим хозяевам (точнее, хозяйкам), с какой целью я приехала, женщины стали разговорчивее, попросили нас сесть на лавки, и старшая рода, Хава (мать Ямилли), охотно ответила на вопросы. Я в свою очередь рассказала ей, что в Европе женщина считается главой семьи, что женщины и дети принимают его фамилию. Хава была безгранично удивлена.

— А что еще? — любопытствовала она. — Может, у вас женщины еще и слушаются приказов мужчины? Может, он предлагает ей замужество?

Я киваю.

Женщины смотрят на меня подозрительно — не верят. У

них женщина содержит мужчину. Хава и ее дочка твердят, что счастливы. Беспокоит их только то, что белые скупают участки джунглей, а это значит, что скоро придется перебраться в другое место.

— За кого выдадим мы тогда наших сыновей? — этот вопрос угнетает их больше всего. Юнос, сын Ямилли, уже подрастает. Он единственный мужчина в их обществе.

— Бог создал бедного Юноса мужчиной, — говорит Ямилля, — а мир жесток к мужчинам. Он должен научиться какому-нибудь ремеслу, чтобы заработать на приданое. Питаю надежду, что он найдет женщину с участком земли. Я продала для него уже три зуба. Зубы — мой банк. Земля — для дочек, а зубы — сыну. Когда мне нужны деньги, я еду в город, и мне снимают одну из золотых коронок. Это немного больно, но что делать? За один из зубов я купила ему недавно очки в толстой оправе.

Вернувшись в Киала Лумпур, я узнала, что в джунглях живет едва ли десяток таких родов, остальные вымерли или приняли другие формы существования. Да и оставшиеся обречены на гибель, чему весьма способствуют власти. Скандальным фактом, по их мнению, является то, что в Федерации Малайи живут еще «дикие женщины» — так их называют. Один из представителей администрации объяснил мне, что женщины этих родов не хотят принимать участия в выборах, ибо считают, что выборы — забота честолюбивых мужчин, алчущих власти: «Они стремятся получить в свои руки власть, чтобы навязать всем свой ленивый образ жизни».

Перевод А. ЯРОВА.

(«Неделя», № 9, 1963 г.)

# Колхозники благодарят

Недавно для наших колхозников была прочитана лекция тов. Шелухоева «Работать и жить коммунистически». После нее состоялся концерт, с которым выступили учащиеся строительного училища № 15 г. Белова. Хор девочек и мальчиков исполнил песни советских композиторов.

Лирические песни и частушки исполнили Люся Плотникова, Валя Суняйкина, Маша Прокопенко, Галя Кимлаева, Люба Бутроменко. Бурно аплодировали колхозники молодым певцам. Особенно большим успехом пользовалось выступление плясунов.

После выступления художественной самодеятельности начались танцы под звуки духового оркестра училища. С большой благодарностью провожали бековцы домой своих гостей — будущих молодых строителей.

**А. ОСТАПЕНКО,**  
зав. клубом колхоза  
«Сибирь».

## Происшествие

Все началось просто. В поселек им. Ильича, первую бригаду одноименного с поселеком колхоза, прибыл гражданин Васинчук и заявил, что он желает работать и жить в колхозе. Бригадир первой бригады тов. Борисенко, не узнав даже как следует, откуда Васинчук прибыл, принял его на работу, определил на квартиру к гражданке Тимошенко, а через пару дней выписал на его имя 50 кг пшеницы в счет аванса.

Три дня Васинчук исправно трудился. Видимо, этого времени оказалось достаточно для того, чтобы, как говорят, сориентироваться в обстановке. В конце третьего дня он сложил свои скромные пожитки в мешок, распростился с хозяйкой и незамеченным ушел из бригады. Ушел с целью отвести от себя подозрение в задуманном им преступлении.

На следующий день, т. е. 7 марта, когда труженики колхоза были на работе, Васинчук пришел к своей гостеприимной хозяйке и дважды обухом топора ударил ее по голове. Затем вытащил у нее из кармана деньги, закрыл окровавленную Тимошенко в квартире на замок, а сам попытался скрыться. Его случайно заметили деревенские ребятишки, возившие воду. Васинчук задержан и скоро предстанет перед советским правосудием.

Но не о нем речь, а о том, что есть еще у нас в районе беспечные руководители и граждане, которые принимают случайно появившегося человека с распростертыми объятиями. Их даже не интересует, кто он, откуда. Это, прежде всего, относится к председателю колхоза им. Ильича т. Колбухову, секретарю парткома т. Сидорову, бригадир первой бригады тов. Борисенко. Они зачастую принимают на работу в колхоз лиц без документов и без определенного места жительства.

**В. МАМЕЛИН,**  
зам. начальника отдела милиции Беловского райисполкома.

Зам. редактора М. Н. ТРОФИМОВ.

Гр-ка Адольфина Фитинья Трифоновна, проживающая в г. Белове, ул. Шетинкина, дом № 60, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Адольфином Александром Александровичем, проживающим в г. Омске, ул. К. Маркса, дом № 64-г, кв. 2.

Дело будет слушаться в нар суде города Белова.

Аликанова Александра Павловна, проживающая ст. Артышта-1, ул. Ворошилова, дом № 10, расторгает брак с Аликановым Николаем Михайловичем, проживающим в Прокопьевском районе, деревня Оселки.

Дело будет слушаться в нар суде Беловского района.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Белово, партком совхозно-колхозного производственного управления. Телефоны: редактора — 4-03, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела культуры — 4-02, бухгалтерии — 4-44, отдела партийной жизни.